



东昌府区第十六届人民代表大会第三次会议开幕，区长孙孟来作政府工作报告

# 今年实施五大利民惠民工程

本报聊城1月13日讯（记者 张跃峰）东昌府区第十六届人民代表大会第三次会议13日开幕，区长孙孟来作政府工作报告时表示，2014年将实施五大民生工程，在利民惠民上实现重大突破。

教育提升工程。统筹抓好城乡义务教育资源均衡配置，深入推进学区制管理模式、城乡教师交流制度和名校带动战略，逐步缩小城乡、校际差距。

就业促进工程。认真落实税费减免、小额贷款等扶持政策，降低创业门槛，以创业带动就业。健全完善就业信息服务平台，加强职业技能培训，切实抓好高校毕业生、复退军人、农村转移劳动力和城镇困难人员等群体就业。

健康惠民工程。积极推进城乡医疗保障制度并轨，让农村群众享受到与城镇居民同样的医保政策。

社会保障工程。进一步扩大养老、医疗等基本社会保险覆盖面，新增参保6500人。

百姓安居工程。认真做好廉租房、限价房、经济适用房申请人员的筛选上报，努力满足城镇中低收入家庭、新就业职工和进城务工人员基本住房需求。



东昌府区第十六届人民代表大会第三次会议隆重举行。本报记者 李军 摄

## 数说2013

2013年预计全区生产总值

**224.3亿元**

●增长**10.1%**

公共财政预算收入

**25.1亿元**

●增长**25.1%**

总量和税收占比均居全市第一

城镇居民可支配收入

**26124元**

●增长**10.3%**

农民人均纯收入

**10281元**

●增长**15.6%**

粮食生产总产

●**67.6万吨**

被评为“全国粮食生产先进县”

市级以上龙头企业

●**38家**

专业合作社

●**411家**

新增优质蔬菜基地

●**4万亩**

名优经济林

●**4150亩**

名优水产面积

●**1050亩**

新建规模养殖场

●**221处**

## 2014年发展目标及主要工作

# 坚决打好跨越赶超第二战役



本报记者 张跃峰

东昌府区区长孙孟来作政府工作报告时表示，2014年将围绕“建设经济文化强区”这一目标，全面推进经济、政治、文化、社会、生态文明五大建设，坚决打好跨越赶超第二战役。

主要预期目标安排为：生产总值增长13%，公共财政预算收入增长18%，固定资产投资增长26%，社会消费品零售总额增长15%，城镇居民人均可支配收入增长14%，农民人均纯收入增长16%。

### 力争2家企业

#### 纳税过亿元

大力推进新型工业化，在培优扶强上实现重大突破。把做大做强骨干企业作为突破工业的重中之重，在领导力量、土地供应、技改投入等方面加大扶持力度，全力支持企业“二次创业”，上大项目，上好项目，倾力打造行业领军企业。对现有骨干企业优中选优，重点培育扶持天工工具、鑫大变压器、山水集团等10家企业，力争2家企业纳税过亿元，3家企业纳税过5000万元。同时，认真落实扶持中小企业发展的政策措施，着力加快鑫科生物、东泰农化等成长型企业发展，加快培育工业发展的“第二梯队”。

实施产业提升计划，努力打造机械电子、金属材料两大千亿产业和轴承及保持架、化工建材、汽车及零部件三大百亿产业。继续实施“亿元项目工程”，建立健全项目建设协调推进机制，全力加快建设进度，确保40个项目完成主体建设。深入实施创新驱动战略，引导企业强化产学研联合，加强企业技术中心、工程实验室等创新平台建设，加快培育一批具有核心竞争力的创新型企业。

### 启动25个片区

#### 搬迁改造

围绕“三年任务、两年完成”的工作目标，乘势而上，启动陈口、红庙、前罗等25个片区的搬迁改造，全面完成中心城区棚户区搬迁任务。坚持高标准、高起点、高质量，集中力量打好回迁安置房建设攻坚战，确保完成北关、王宅等23个回迁安置区、350万平方米主体工程建设任务，让群众早日回迁新居。

按照“一年起好步、两年成规模、三年大变样”的思路，高标准编制建设规划，精心筛选确定项目，进一步加大农村大社区建设力度，上半年完成建设规划编制，年底前每个镇、街道启动建设1处万人大社区和2个千户大社区。重点推进沙镇、郑家等省市示范镇建设，加快产业和人口集聚，着力打造一批特色鲜明、功能完善的中心城镇。结合小城镇和农村大社区建设，依据土地利用总体规划，筛选确定一批经济基础好、群众意愿强的项目区，妥善做好村庄拆迁、群众安置、土地复耕等工作，确保完成3000亩、力争5000亩的拆旧复垦任务，为经济社会发展提供充足的供地保障。

### 土地流转面积

#### 达到11万亩

加快推进农业现代化，在提质增效上实现重大突破。大力实施农业龙头带动战略，进一步加快农业结构调整，积极推进产业化经营，努力实现由农业大区向农业强区的转变。

依托农业龙头企业，大力推进土地流转，加快无公害蔬菜、食用菌、林果等特色产业基地建设。土地流转面积达到11万亩；新增无公害蔬菜可控制面积6万亩、名优林果面积8000亩；新增规模养殖场75个、名优水产养殖面积500亩。培育沙镇西红柿、闫寺平菇、张炉集芸豆等名优特色产品，打造区域特色品牌。以立海肉鸭、绿乌鸡、鲁西黑头肉羊为重点，努力打造精致农业生产基地。

继续打好农村基础设施建设三年会战，加快推进小农水重点县和新增千亿斤粮食等项目建设，建设高标准农田8万亩；大力开展农业规模化作业，机械化水平达84%；投资1250万元，治理沟渠220公里；投资4000万元，高标准改造县乡公路7条，力争到明年底县乡主干道全部整修一遍，切实改善群众的生产生活条件。

### 规划建设

#### 大型专业批发市场

抢抓城市框架不断拉大的有利时机，集中引进一批服务业重大项目，在城区规划建设3—5处城市综合体和大型专业批发市场，努力打造新的商业次中心。结合棚户区改造，在新建大型社区规划建设便民市场，鼓励振华、亿津等大型超市开设连锁网点，满足居民“家门口”购物需求。

抢抓济聊一体化发展机遇，全力支持中华水上古城、世界运河建筑博览园等项目建设，努力融入省、市黄金旅游线路。积极促进文化旅游深度融合，依托葫芦雕刻、木版年画等非物质文化遗产，重点推介堂邑“葫芦人家”、道口铺“澄泥人家”和沙镇“米酒人家”等旅游品牌。以堂邑“葫芦园”、闫寺“樱桃园”为基础，鼓励引导农家乐、采摘园等休闲旅游项目发展，打响乡村旅游品牌。稳妥发展村镇银行、小额贷款公司，新引进2—3家金融保险机构，打造区域性金融中心。大力发展研发设计、信息咨询、电子商务、养生保健等新型服务业，拓宽服务业发展领域。